

## 市委理论学习中心组召开专题学习会议

# 深入学习贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述

储祥好主持并讲话

运城晚报讯(记者 张越)6月4日,市委理论学习中心组召开专题学习会议,围绕习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述、中央党的建设工作领导小组有关文件精神进行集体学习。市委书记储祥好主持会议并讲话。市领导姚逊、王立刚、陈杰等参加。

会上,山西省宏观经济研究院院长张跃强就推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设作专题辅导。

会议指出,创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区是运城践行领袖殷殷嘱托、服务重大国家战略的重要举

措。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,积极探索富有地域特色的保护和发展路径,在落实重大国家战略中展现运城作为、作出运城贡献。要控污治污优环境,深入推进工业污染协同治理、农业面源污染综合治理、城乡生活污染统筹治理,高标准打好污染防治攻坚战。要节水治水强保障,严格落实“四水四定”原则,加快灌区续建配套和节水改造项目建设,推进农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损,用好每一滴水资源。要扩绿护绿筑屏障,持续开展大规模国土绿化,加大重点区域封育保护力度,因地制宜推进塬面

保护、小流域综合治理、淤地坝建设。要兴产强产增动能,加快传统产业转型升级,持续打造“合汽生材”新兴产业地标,大力发展战略性新兴产业,推动文旅融合发展,构建运城现代化产业体系。要防灾减灾保安全,常态化开展河湖库“清四乱”,全面排查整治水库大坝、河道险工险段等安全隐患,保障人民群众生命财产安全。要履责担责抓整改,突出抓好生态环境督察发现问题整改整治,坚持当下改和长久立相结合,举一反三、标本兼治,切实解决群众反映强烈的突出环境问题。

会议指出,要深入学习贯彻习近平

总书记关于加强党的作风建设的重要论述,坚持以案为鉴、警钟长鸣,铁腕纠治违规吃喝顽瘴痼疾,坚决刹住“舌尖上的歪风”。要提高政治站位,深刻认识违规吃喝问题的政治危害,牢固树立底线意识,坚决杜绝侥幸心理,拒绝违规宴请,管好“八小时外”生活圈。要抓实集中整治,完善防范和纠治违规吃喝的制度规定,聚焦整治重点任务,逐条检视存在的问题,不遮不掩、即知即改、防微杜渐。要强化警示震慑,健全风腐同查同治机制,补齐监管漏洞,扎紧制度笼子,对顶风违规吃喝的人和事严查快办、绝不姑息,推动形成正气充盈的良好政治生态。

## 储祥好在市级领导项目包联工作汇报会上强调

# 真包实联 真抓实干 真解难题 以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”

运城晚报讯(记者 张越)6月4日,市委书记储祥好主持召开市级领导项目包联工作汇报会,听取包联项目推进情况,研究解决突出问题。他强调,要牢固树立大抓项目的鲜明导向,真包实联、真抓实干、真解难题,以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”,奋力实现“双过半”。姚逊、王立刚、陈杰等市四大班子领导出席会议。

会上,市级领导围绕包联项目进展、需协调解决问题及工作举措等作发言。

储祥好逐一点评,围绕具体问题与包联领导和相关职能部门现场会商研究解决方案。他指出,市级领导包联项目是市委、市政府作出的制度性安排。今年以来,市级领导积极履行包联责任,深入一线纾困解难,推动重大项目稳步推进,全市经济运行保持强劲态势。下一步,要切实增强包联工作责任感,以身作则、以上率下,以更大力度、更实举措抓项目、优服务、强保障,坚决防止包而不联、联而不推、推而不解等问题,确保项

目建设提质增效。

储祥好强调,要主动包联,当好项目成长“贴心人”。一切围着项目转、一切盯着项目干,深入走访对接、强化政策落实、千方百计提效,构建领导带头、层层跟进、狠抓落实的工作格局。要经常沟通,架好政商互动“连心桥”。持续擦亮“亲”“清”底色,主动问需于企,了解所思所想、所困所惑,真心实意服务,光明磊落交往,清白干净守住底线。要精准指导,做好企业发展“智囊团”。盯紧抓实

谋划、签约、落地、投产全链条,推动项目谋得准、建得快、发展好;摸清包联企业底数,掌握行业现状、市场前景、发展方向,争做“懂行人”“内行人”,助力企业做大做强。要靠前服务,建好破解难题“攻坚队”。包联领导牵头抓总,职能部门协同配合,对共性问题统筹资源、集中攻坚,个性问题量身定制、“一项目一策”,形成全市一盘棋、一股绳、一起干的生动局面,跑出项目建设加速度,为推动高质量发展、深化全方位转型作出更大贡献。

## 焕新河道 升级管网

# 筑牢中心城区防洪排涝“生命线”

## 记者观察

□记者 樊慧敏

对于一座城市而言,防洪排涝体系不仅是保障其安全、高效运转的生命线,更是其应对自然考验时展现韧性与智慧的关键。放眼中心城区,常硝渠、姚暹渠焕发新貌,官道河逐步实现生态蝶变,城市排水系统进一步升级改造,让这座城市在面对风雨时愈发从容。

作为中心城区的两条重要排涝通道,常硝渠和姚暹渠曾在城市防洪排涝体系中发挥着重要作用。然而旧渠因年

久失修、渠道狭窄,难以在汛期承担起应有的泄洪重任,给城市发展和市民生活带来一定不利影响。

为彻底解决这一问题,市委、市政府投入大量资金,对常硝渠和姚暹渠进行提升改造。于2024年9月19日开工的常硝渠提升改造工程,如今已实现全线通水。该工程主要对中下游段10.65公里的土渠进行开挖扩容、硬化加固。改造后,渠底由原来的1米多拓宽至5米,最宽处达8.5米,渠口宽13米,渠水流量由原来的最高每秒10立方米提高到38.56立方米,不仅可满足中心城区的排水需求,还承担起为姚暹渠分流的任务,起到改善周边生态环境、保护基本农田的作用。

姚暹渠的改造力度同样巨大。此次姚暹渠盐湖段提升改造工程在原有渠道基础上,将右堤往北扩展1米至3米,渠口总宽度达到21米,改造段起点渠底下

沉3米,开挖最深处达8米,并打造出科学合理的过水断面。该工程完工后,渠道的过水能力将显著提升,防洪能力将提升近3倍。目前,该工程盐湖段主体渠道已实现全线合龙,达到通水条件,10月底前将全面完成建设任务。建成后,渠道流量将从原来的每秒15立方米提升至每秒40.44立方米,届时将极大提升中心城区的泄洪能力,为城市安全度汛筑牢坚实防线。

官道河生态修复与整治工程是中心城区防洪排涝体系建设的另一重点项目。工程完成后,不仅可以提高河道的行洪能力,恢复其自然生态功能,还将有效改善周边生态环境。

如今,随着尧梦公园和舜风公园部分区域的建成开放,官道河沿线的生态绿化工程已初见成效。与此同时,依托官道河开展的生态湿地建设,进一步增

强了对雨水的调蓄和净化能力,促进了城市生态环境的改善和防洪排涝能力的提升。

除了对常硝渠、姚暹渠和官道河进行整治,我市还大力完善城市排水系统,打通城市“毛细血管”。近年来,在城市道路提升改造过程中,相关部门结合城市建设规划,同步对地下合流管道进行雨污分流改造,如城市管理等部门去年实施的“七合一”雨污分流及防洪排涝提升工程,大大提升了凤凰路、中银路、老东街等道路的排涝能力,让周边居民雨天出行更顺畅。同时,在城市新建区域,我市采用源头减排的海绵城市建设模式,分散控制雨水径流。此外,我市还通过加强污水系统和雨水系统规划建设,建立适合我市特点的排水体系,提高城市污水收集处理效率,保障水环境质量。

目前,中心城区防洪排涝体系建设仍在持续推进。一项又一项改造工程的实施,不仅是我市防洪排涝体系不断完善的有力见证,还织密了汛期“安全网”。未来,我市将继续加大投入力度,不断完善防洪排涝设施,提高城市应对洪涝灾害的能力,让品质城市更加安全有韧性。